时

作高

. 质量

发

理

陈辐宽主持



国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 天津海河传媒中心出版

中办国办关于加快建设统一开放的交通运输市场的意见

(2024年12月12日)

统一开放的交通运输市场是有效衔接供需、促进国民经 济循环畅通的重要基础。为深化综合交通运输体系改革,加 快建设统一开放的交通运输市场,更好服务经济社会高质量 发展,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入 贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面 贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹发展和安全,坚持 系统观念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发 挥政府作用,深化铁路、公路、水路、民航、邮政等行业体制机制 改革,完善制度规则,推动交通运输跨区域统筹布局、跨方式一 体衔接、跨领域协同发展,形成统一开放的交通运输市场,为提 升综合交通运输效率、加快建设交通强国提供坚实保障。

二、深化交通运输重点领域改革

(一)完善综合交通运输管理体制机制。健全综合交通运 输统筹发展、运行监测、公共服务、科技创新、网络安全和信息 化等职责体系和运行机制,统筹推动铁路、公路、水路、民航 邮政等行业发展。推进公路收费制度和养护体制改革,推动 收费公路政策优化。构建全要素水上交通管理体制,完善海 事监管机制和模式。持续推进空管体制改革,深化低空空域 管理改革,发展通用航空和低空经济。

(二)推进综合交通运输协同发展。强化综合交通运输发 展重大政策协同,推动跨区域跨领域重大项目前瞻性谋划和 统筹实施。 (下转第3版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电(记者梅 常伟)中央军委晋升上将军衔仪式23日 在北京八一大楼举行。中央军委主席 习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的中 华人民共和国国歌声中开始。中央军委 副主席张又侠宣读了中央军委主席 习近平签署的晋升上将军衔命令。 中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治 委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴 了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参 加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军 军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委 机关各部门、军队驻京有关单位主要负 责同志等参加晋衔仪式。

右图 12月23日,中央军委晋升上 将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央 军委主席习近平向晋升上将军衔的陆军 政治委员陈辉颁发命令状

新华社记者 李刚 摄



"一国两制"蕴含的价值理念是中国的,也是世界的

习近平主席重要讲话为画出海内外支持"一国两制"事业最大同心圆凝聚更多力量

精 神

本报讯(记者 孟若冰)12月23 日,市委副书记陈辐宽与天津女子排 球队队员、教练员座谈交流。副市长 张玲参加。

在12月17日至22日举行的2024 年世界女子排球俱乐部锦标赛中,天 津女排获得亚军,创造了中国俱乐部 参赛历史最好成绩,成为首支闯入决 赛的亚洲球队。

陈辐宽代表市委、市政府和全市 人民,向天津女排取得佳绩表示热烈 祝贺。他说,赛场上,天津女排不畏强 手、团结一心、敢打敢拼,展现出精湛 的竞技水平、坚韧的意志品质和良好 的精神风貌,生动诠释了"祖国至上、 团结协作、顽强拼搏、永不言败"的女 排精神,为天津赢得了荣誉。希望大 家深入学习贯彻习近平总书记视察 天津重要讲话精神,认真贯彻落实 习近平总书记关于体育的重要论述, 坚定必胜意志,保持昂扬斗志,戒骄戒 躁,再接再厉,勇攀高峰,在推动排球 事业发展、建设体育强市中展现新作 为,为奋力谱写中国式现代化天津篇 章贡献体育智慧、体育力量。

市体育局负责同志介绍了有关情 况,球队主教练王宝泉、执行主教练陈 方和队员代表李盈莹、姚迪分别作了 发言。大家一致表示,站在新的起点 上,将躬身践行好传承好新时代的女 排精神,不断提升竞技水平和综合素 质,在积极备战中顽强拼搏、勇毅前

行,在争创佳绩中感恩时代、不负青春,努力为体育强市建 设注入更多活力和动力。

右图 昨晚,庆祝天津设卫筑城620周年主题灯光秀 在我市各标志性建筑点亮。天津奥林匹克中心体育场、 长虹生态园摩天轮、天塔、渤海银行大楼等标志性建筑 上,"天津620岁生日快乐""河海津韵""文润津城""老城 津韵""津生同庆""津门故里等你来"等字样滚动播放。图 为海河畔的渤海银行大楼。

本报记者 胡凌云 通讯员 王英浩 刘峥 摄

京津冀首次联动举办跨年倒计时活动 天津主会场设在鼓楼广场 2版



体验津味年俗 感受津派文化 乐享津彩时光 京津冀携手过大年

本报讯(记者 张雯婧)12月23日,2025京津 冀迎新春系列文旅活动专场新闻发布会在北京举 行。在2025年元旦春节即将到来之际,为推动三 地文化协同发展,更好满足人民群众节日文化生 活需求,三地党委宣传部会同文旅、文物、文联、广 播电视台等有关单位联合策划、联手组织,以"瓣 瓣同心京津冀,欢欢喜喜过大年"为主题,共同举 办"2025京津冀迎新春系列文旅活动"。发布会 上,三地党委宣传部相关负责人介绍了活动的整 体安排和亮点。

据了解,"2025京津冀迎新春系列文旅活动" 包括六大板块。第一板块是京津冀跨年迎春大联 欢活动,主要包括跨年倒计时活动和春节联欢晚 会。12月31日晚,京津冀三地将首次联动举办群 众跨年倒计时活动。同时,今年三地首次联合录制

春节联欢晚会,包括北京卫视春晚、天津相声春晚、河 北戏曲春晚,将在大年初一至初三晚间的黄金时段同

第二板块是京津冀欢享庙会系列活动。三地精 选了10个具有代表性的庙会,包括北京的地坛庙 会、圆明园蛇年新春游园会,天津的水西公园"津彩 大灯会"、独乐寺庙会,河北的雄安狮舞大会、正定 "古城过大年"活动等。10个庙会上将推出京津冀 拉手商铺,组织三地老字号品牌、非遗产品、传统年 货集中亮相。

第三板块是京津冀乐享冰雪系列活动。三地 打造"欢乐冰雪旅游季"品牌,精选优质冰雪运动 资源,推出四大冰雪旅游场景和八大冰雪旅游精 品线路。

(下转第2版)



本报讯(记者 于春沣 刘国栋 孟若冰)12月23日,市委社会工作 会议召开。市委书记陈敏尔出席会 议并讲话。他强调,要深入学习贯 彻习近平总书记关于社会工作的重 要论述和视察天津重要讲话精神, 全面落实中央社会工作会议精神, 坚持以人民为中心,践行新时代党 的群众路线,坚定不移走中国特色 社会主义社会治理之路,扎实推动 新时代社会工作高质量发展,为全 面建设社会主义现代化大都市、奋 力谱写中国式现代化天津篇章作出 新的更大贡献。

市委副书记陈辐宽主持。有关 市领导出席。

会上,市委社会工作部、市交通 运输委、滨海新区、和平区新兴街道 党工委负责同志发言。

陈敏尔指出,党的十八大以来, 习近平总书记站在党和国家事业发 展全局的战略高度,围绕新时代为 什么要加强社会工作、怎样加强社 会工作,作出一系列重要论述,提出 一系列新思想、新观点、新论断。 习近平总书记在中央社会工作会 议召开前作出重要指示,对做好新 时代社会工作提出重要要求,具有 很强的政治性、思想性、指导性,为 做好新时代社会工作提供了行动指 南。要深学深用习近平总书记关于 社会工作的重要论述和对做好天津 社会工作的重要要求,与全面贯彻 党的二十届三中全会部署紧密结合 起来,与深入落实习近平总书记视 察天津重要讲话精神紧密结合起 来,准确把握社会工作在党和国家 事业中的重要地位作用,准确把握 做好新时代社会工作必须坚定不移 走中国特色社会主义社会治理之 路,准确把握新兴领域党的建设是 社会工作的重中之重,准确把握觉 中央对健全社会工作体制机制作出 的部署安排,以加强党的领导为根 本保证,以增进人民福祉为落脚点, 拓展组织、深化党建,夯实基础、巩 固基层,凝聚民心、汇聚民力,不断 推动全市社会工作取得新成效。

陈敏尔强调,要明确重点、精准 施策,扎实推动新时代社会工作高 质量发展。突出抓好新兴领域党的 建设,推动党的组织和工作覆盖扩 面提质增效,提高新兴领域党建质 量,促进新兴领域党建与经济发展 社会治理深度融合,不断增强号召 力凝聚力影响力。抓好党建引领基

层治理和基层政权建设,增强基层党组织政治功能和组织功能,完善党建引 领基层治理协调机制,健全自治、法治、德治相结合的基层治理体系,持续整 治形式主义为基层减负,着力破解"小马拉大车"突出问题。抓好凝聚服务 群众工作,坚持和发展新时代"枫桥经验",全面落实"四下基层"制度,推进 信访工作法治化,加强风险源头防控,讲求方式方法,用心用情化解矛盾、用 心用情汇聚民意、用心用情志愿服务,做社情民意的知情人、社会工作的明 白人、人民群众的贴心人,不断提高群众获得感幸福感安全感。

陈敏尔强调,要加强组织领导,压实责任体系,健全工作体系,构建党委 统一领导、社会工作部门统筹协调、各部门各单位协同配合、全社会共同参 与的工作格局,形成齐抓共管的强大合力,激发共建共治的强大活力。建强 社会工作者队伍,加强专业培训,提高社会治理和服务能力,营造关心关爱 氛围,鼓励各类人才到城乡基层就业创业、一展身手。

陈辐宽在主持时强调,要学深悟透,深入学习贯彻习近平总书记关于 社会工作的重要论述和视察天津重要讲话精神,切实增强做好社会工作 的政治责任感和历史使命感。要聚焦重点,围绕中央社会工作会议部署 要求,抓住关键,守正创新,攻坚克难。要凝聚合力,加强组织领导,统筹 协调、协同配合、整合资源,完善工作体系,形成强大合力。要求真务实, 从实际出发,坚持问题导向,克服形式主义、官僚主义,注重宣传引导,确 保党中央关于社会工作的决策部署和市委要求落到实处。

各区、市级各部门、有关人民团体、市管企事业单位、部分中央驻津单位 负责同志,市级行业(综合)党委书记和全市性行业协会商会党组织书记代

全市首例高速公路数据资产入表落地 金额超1000万元 数据产品同步上架

本报讯(记者 袁诚)日前,滨海建投集团数据资产管理工作传来捷报, 滨海新区绕城高速车辆通行交易信息的数据资产登记确权和数据产品挂牌 上架工作完成,人表金额超1000万元,标志着全市首例高速公路数据资产 入表成功落地。

"滨海新区绕城高速日增通行数据量约14.4万条,具有数据体量大、产品 价值高等特点。我们经过5个多月的数据清洗加工、合规确权、质量评价、成 本归集分摊、资产登记等环节,梳理出7.5亿多条高速通行数据记录,打造了 高速收费站车流量短期预测、高速公路收费站画像2项数据产品。"滨海建投 集团相关负责人表示,目前,该数据产品已在北方大数据交易中心、北京国际 大数据交易所、广州数据交易所、德阳数据交易中心挂牌,近期有望达成交 易。以此次人表为契机,该集团将依托城市建设运营中的各类业务场景加快 推进产业数字化和数字产业化,使数据资源成为集团提质增效的有力工具。

天津地区天气预报 白天 多云 西南风1─2级 降水概率20% 夜间 多云 西南风1—2级 降水概率20% 温度 最高6℃ 最低-2℃ 责编 阙天韬 胡晓伟 李婷 美编 王宇